

Ogłoszenia parafialne

- Dzisiaj rozpoczynamy Tydzień Powołań. Dziękujemy klerykowi Łukaszowi za piękne świadectwo odkrywania i realizowania drogi powołania kapłańskiego i życzymy owocnego przygotowania do Święceń Diakonatu. Przy wyjściu z kościoła można otrzymać materiały przygotowane przez kleryków oraz przystąpić do grona przyjaciół Gdańskiego Seminarium Duchownego.
- W poniedziałek rozpoczynamy miesiąc maj, w którym w sposób szczególny wzywamy orędownictwa Matki Bożej. Zapraszamy dzieci, młodzież i dorosłych na nabożeństwo majowe. Będziemy je odprawiać codziennie o godz. 17:30.
- W środę – 3 maja obchodzimy uroczystość NMP Królowej Polski, głównej Patronki naszej Ojczyzny. Msze św. odprawimy według porządku niedzielnego. Zapraszamy na wspólną modlitwę.
- W najbliższy czwartek rozpoczynają się egzaminy maturalne. Tegorocznych maturzystów zapraszamy na Mszę św. o światło Ducha Świętego w czasie egzaminu dojrzałości oraz o właściwy wybór drogi życiowej w środę 3 maja o godz. 20:00.
- W tym tygodniu przypada 4 czwartek, 1 piątek oraz 1 sobota miesiąca. W czwartek zapraszamy na adorację od 19:00 do 20:00. Mszę św. z udziałem dzieci odprawimy o 17:00 zaś dla młodzieży i wszystkich zabieganych o 20:00. Kapłani odwiedzą także chorych z posługą sakramentalną. W sobotę odprawimy mszę św. z formularza o św. Bracie Albercie o godz. 12:00.
- W przyszłą niedzielę odprawimy mszę św. w intencji panów z Semper Fidelis i ich rodzin o godz. 18:00. Po mszy św. odbędzie się spotkanie w domu parafialnym.
- Przypominamy, a jednocześnie zapraszamy do udziału w uroczystościach odpustowych ku czci św. Wojciecha, który jest głównym Patronem naszej Archidiecezji. Msza św. na wzgórzu św. Wojciecha w Gdańsku zostanie odprawiona w niedzielę 14 maja o godz. 12:00.
- W naszym kiosku polecamy bogaty wybór prasy katolickiej.
- Dziękujemy za wszystkie ofiary składane na potrzeby parafii. W przyszłą niedzielę przedstawiciele Wspólnoty Jezusowej Łodzi będą przed kościołem zbierać środki na realizację corocznego projektu ewangelizacyjnego „Katolicy na ulicy”. Będziemy wdzięczni za wsparcie tego przedsięwzięcia.

Kto pyta, nie błądzi

Kościół jako nowy Lud Boży

Kościół bowiem został utworzony i uporządkowany na tym świecie jako Lud Boży, społeczność wierzących w Chrystusa, w której z ustanowieniem Bożego obowiązuje ustrój hierarchiczny. Lud ten kierowany jest przez następcę św. Piotra i biskupów pozostających z nim w łączności.

Jak naucza Sobór Watykański II, „podobało się Bogu uświęcać i zbawiać ludzi nie pojedynczo, z wykluczeniem wszelkiej wzajemnej między nimi więzi, lecz uczynić z nich lud, który by Go poznawał w prawdzie i zbożnie Mu służył. Przeto wybrał sobie Bóg na lud naród izraelski, z którym zawarł przymierze i który stopniowo pouczał (...). Wszystko to jednak wydarzyło się jako przygotowanie i jako typ owego przymierza nowego i doskonałego, które miało być zawarte w Chrystusie (...). Chrystus ustanowił to nowe przymierze, to znaczy nowy testament, w swojej krwi, powołując spośród Żydów i pogan lud, który nie wedle ciała, lecz dzięki Duchowi zrósć się miał w jedno i być nowym Ludem Bożym” (KKK 781). Ta powszechna wspólnota wierzących w Chrystusa wyraźnie różni się od wszelkich ugrupowań religijnych, etnicznych, politycznych czy kulturowych, znanych w historii. Owa społeczność posiada pewne charakterystyczne cechy. Przede wszystkim jest ona Ludem Bożym, czyli – jak powie św. Piotr Apostoł – „wybranym plemieniem, królewskim kapłaństwem, narodem świętym, ludem Bogu na własność przeznaczonym” (1 P 2, 9). Opierając się na tych słowach z Pierwszego Listu św. Piotra, Sobór Watykański II naucza, że nowy Lud Boży jest ludem kapłańskim, prorockim i królewskim (por. KK 10).

xbb

Biuletyn liturgiczny parafii św. Brata Alberta w Gdańsku, przygotowujący przez Duszpasterstwo Młodzieży *Lux Cordis*. Drobna ofiara złożona młodym stojącym przed kościołem pomoże w pokryciu kosztów druku i wspomże działalność wspólnoty. Redaguje zespół w składzie: ks. Grzegorz Stolzcyk, Ks. Bartłomiej Borkowski, Monika i Mateusz Mazurowscy, Ola Psczołkowska, Anna Giedzewicz, Sebastian Mróz, Zosia Pior-Kucińska, Monika Krefft, Gosia Śwital. Prace zespołu koordynuje: Ks. Bartek Borkowski.



Nasz biuletyn dostępny jest również w wersji elektronicznej na stronie parafii.

ŹRÓDŁO I SZCZYT

BIULETYN LITURGICZNY PARAFII ŚW. BRATA ALBERTA W GDAŃSKU



Nr 31 (303)/2023 30 KWIETNIA 2023 r.

IV Niedziela Wielkanocna

Młodzi o Ewangelii

Jak ciężko jest przejść przez wspomnianą w dzisiejszym Słowie „bramę owiec” w codziennym życiu. Przechodzenie przez nią będzie oznaczało stawanie w prawdzie z Bogiem, samym sobą i drugim człowiekiem. Czy jestem gotowa na tę prawdę? Czy nie łatwiej przywdziać jakąś maskę i pójść dzięki niej okrężną drogą? To może być maska fałszywej pewności siebie, władzy, agresji czy nawet humoru – czegoś, co da mi poczucie bezpieczeństwa, bo ukryje tę niewygodną prawdę na mój temat. W dzisiejszej Ewangelii Jezus przypomina mi, że to On jest tą bramą, przez którą dane jest mi przejść. On, chociaż wie o mnie wszystko i zna każde moje słowo, uczynek czy zaniedbanie, nie potępi mnie, ale ogarnie nieskończoną miłością, bo kocha mnie dokładnie taką jaką jestem. Stawanie w prawdzie i bycie szczerym ze sobą samym każdego dnia nie jest łatwe, ale głęboko wierzę, że Bóg mnie do tego powołuje, a w Jego kochających ramionach wszystko jest możliwe, a każda przegrana prędzej czy później stanie się zwycięstwem.

gś

WSPÓLNY MIANOWNIK

Chrzest w imię Jezusa bramą do Owczarni Pana

Pierwsze czytanie: Treścią dzisiejszego czytania jest druga część katechezy św. Piotra wygłoszonej w Jerozolimie tuż po Zesłaniu Ducha Świętego. Po niej apostołowie dokonali pierwszego chrztu w imię Jezusa, który włączy do Owczarni Chrystusa.

Psalm: Psalm 23, który słyszymy podczas liturgii Słowa Bożego, pokazuje obraz Dobrego Pasterza, który prowadzi po właściwych ścieżkach, nawet gdy człowiek przechodzi przez ciemną dolinę.

Drugie czytanie: Słowa Piotra skierowane do niewolników i obraz Jezusa Dobrego Pasterza mają ze sobą sporo wspólnego: aby należeć do owiec Jezusa, trzeba iść za Nim jak za swoim Pasterzem, oddać swoją wolę w Jego ręce.

Ewangelia: Jezus wyjaśnia faryzeuszom, czyli duchowym przywódcom ludu, kim jest prawdziwy pasterz, a kim złodziej i rozbójnik. We fragmencie, który usłyszymy, Jezus nie określa jeszcze siebie Dobrym Pasterzem, ale mówi o sobie Ja jestem bramą owiec.

xbb



PIERWSZE CZYTANIE

Dz 2, 14a. 36-41

Bóg uczynił Jezusa Mesjaszem

Czytanie z Dziejów Apostolskich

W dniu Pięćdziesiątnicy stanął Piotr razem z Jedenastoma i przemówił donośnym głosem: «Niech cały dom Izraela wie z niewzruszoną pewnością, że tego Jezusa, którego ukrzyżowaliście, uczynił Bóg i Panem, i Mesjaszem». Gdy to usłyszeli, przejęli się do głębi serca: «Cóż mamy czynić, bracia?» – zapytali Piotra i pozostałych apostołów. «Nawróćcie się – powiedział do nich Piotr – i niech każdy z was przyjmie chrzest w imię Jezusa Chrystusa na odpuszczenie grzechów waszych, a otrzymacie w darze Ducha Świętego. Bo dla was jest obietnica i dla dzieci grzesnych, i dla wszystkich, którzy są daleko, a których Pan, Bóg nasz, powoła». W wielu też innych słowach dawał świadectwo i napominał: «Ratujcie się spośród tego przewrotnego pokolenia!» Ci więc, którzy przyjęli jego naukę, zostali ochrzczeni. I przyłączyło się owego dnia około trzech tysięcy dusz.

Oto Słowo Boże.

PSALM RESPONSORYJNY

Ps 23 (22), 1b-3a. 3b-4. 5. 6 (R.: por. 1b)

Pan mym pasterzem, nie brak mi niczego

Pan jest moim pasterzem, †
niczego mi nie braknie, *
pozwała mi leżeć na zielonych pastwiskach.
Prowadzi mnie nad wody, gdzie mogę odpocząć, *
orzeźwia moją duszę.

Pan mym pasterzem, nie brak mi niczego

Wiedzie mnie po właściwych ścieżkach *
przez wzgląd na swoją chwałę.
Chociażbym przechodził przez ciemną dolinę, †
zła się nie ulękne, bo Ty jesteś ze mną. *
Kij Twój i laska pasterska są moją pociechą.

Pan mym pasterzem, nie brak mi niczego

Stół dla mnie zastawiasz *
na oczach mych wrogów.
Namaszczasz mi głowę olejkami, *
kielich mój pełny po brzegi.

Pan mym pasterzem, nie brak mi niczego

Dobroć i łaska pójdą w ślad za mną *
przez wszystkie dni życia
i zamieszkać w domu Pana *
po najdłuższe czasy.

Pan mym pasterzem, nie brak mi niczego

DRUGIE CZYTANIE

1 P 2, 20b-25

Nawróciliście się do Pasterza dusz waszych

Czytanie z Pierwszego Listu Świętego Piotra Apostoła

Najdrożsi: To się Bogu podoba, jeżeli dobrze czynicie, a znosicie cierpienia. Do tego bowiem jesteście powołani. Chrystus przecież również cierpiał za was i zostawił wam wzór, abyście szli za Nim Jego śladami. On grzechu nie popełnił, a w Jego ustach nie było podstępów. On, gdy Mu złorzeczono, nie złorzeczył, gdy cierpiał, nie groził, ale zdawał się na Tego, który sądzi sprawiedliwie. On sam w swoim cieple poniosł nasze grzechy na drzewo, abyśmy przestali być uczestnikami grzechów, a żyli dla sprawiedliwości – krwią Jego ran zostaliście uzdrowieni. Błądziliście bowiem jak owce, ale teraz nawróciliście się do Pasterza i Stróża dusz waszych.

Oto Słowo Boże.

CZY WIESZ, ŻE...?

„Pięćdziesiątnica” jest istotna zarówno w Starym jak i w Nowym Testamencie. Jest właściwie grecką nazwą festiwalu znanego za czasów Starego Testamentu jako Święto Tygodni. To greckie słowo oznacza „pięćdziesiąt” i odnosi się do pięćdziesięciu dni, które upływały od złożenia ofiar Paschy. Święto Tygodni było uroczystością wieniecącą zbiory, żniwa.



mk

ŚPIEW PRZED EWANGELIĄ

J 10, 14

Alleluja, Alleluja, Alleluja

Ja jestem dobrym pasterzem
i znam owce moje, a moje Mnie znają.

Alleluja, Alleluja, Alleluja

EWANGELIA

J 10, 1-10

Jezus jest bramą owiec

Słowa Ewangelii według Świętego Jana

Jezus powiedział: «Zaprawdę, zaprawdę, powiadam wam: Kto nie wchodzi do owczarni przez bramę, ale wdziera się inną drogą, ten jest złodziejem i rozbójnikiem. Kto jednak wchodzi przez bramę, jest pasterzem owiec. Temu otwiera aż dozwolony, a owce słuchają jego głosu; woła on swoje owce po imieniu i wyprowadza je. A kiedy wszystkie wyprowadzi, staje na ich czele, owce zaś postępują za nim, ponieważ głos jego znają. Natomiast za obcym nie pójdą, lecz będą uciekać od niego, bo nie znają głosu obcych». Tę przypowieść opowiedział im Jezus, lecz oni nie pojęli znaczenia tego, co im mówił. Powtórnie więc powiedział do nich Jezus: «Zaprawdę, zaprawdę, powiadam wam: Ja jestem bramą owiec. Wszyscy, którzy przyszedli przede Mną, są złodziejami i rozbójnikami, a nie posłuchali ich owce. Ja jestem bramą. Jeżeli ktoś wejdzie przeze Mnie, będzie zbawiony – wejdzie i wyjdzie, i znajdzie pastwisko. Złodziej przychodzi tylko po to, aby kraść, zabijać i niszczyć. Ja przyszedłem po to, aby owce miały życie, i miały je w obfitości».

Oto Słowo Pańskie.

Z życia Lux Cordis

Młodzież pracująca: Ostatnie spotkanie było kolejnym z cyklu warsztatów psychologicznych. Rozmawialiśmy o bliskości i o tym, co oznacza ona dla każdego z nas.

Studenci: Na naszym ostatnim wtorkowym spotkaniu mieliśmy okazję, aby w małych grupkach zagłębić się w fragment Ewangelii o uczniach idących do Emaus. Następnie po rozważaniu udaliśmy się na mszę świętą, na której mieliśmy okazję, aby w chwili ciszy przed Komunią adorować Ciało i Krew Pańską. Po mszy udaliśmy się do salki na sprzątanie. Z kolei na spotkaniu po niedzielnej mszy na 20:00, mieliśmy Wieczór Chwały, na którym mogliśmy adorować i uwielbiać Pana Jezusa.

Licealiści: Na ostatnim spotkaniu mieliśmy czas na integrację. Pierwszą część spotkania spędziliśmy w salkach, gdzie graliśmy w różne gry integracyjne, a druga część spotkania była spacerem nad morze. W stronę morza szliśmy wylosowanymi dwójkami, aby jeszcze lepiej się poznać. Spotkanie zakończyliśmy jak zawsze apelem i wspólną modlitwą

Młodsza Młodzież: Podczas naszego piątkowego spotkania przygotowaliśmy cytaty biblijne, które zostały wyłożone w kościele przed amboną, w związku z przeżywaną w Kościele Niedzielą Biblijną i Tygodniem Biblijnym.

ag, sm, zp, xbb



LITURGIJA SŁOWA